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政府信息
国家发展改革委等十部门印发关于促进绿色消费的指导意见
    2016年2月17日，国家发展改革委等十部门联合印发《关于促进绿色消费的指导意见》，《意见》围绕贯彻党的十八届五中全会和习近平总书记重要讲话精神，落实绿色发展理念，从消费角度提出了加快生态文明建设、推动经济社会绿色发展的要求，明确了促进绿色消费的总体要求、主要目标、主要任务和政策措施。
   《意见》指出，促进绿色消费，既是传承中华民族勤俭节约传统美德、弘扬社会主义核心价值观的重要体现，也是顺应消费升级趋势、推动供给侧改革、培育新的经济增长点的重要手段，更是缓解资源环境压力、建设生态文明的现实需要。
   《意见》提出，到2020年，绿色消费理念成为社会共识，长效机制基本建立，奢侈浪费行为得到有效遏制，绿色产品市场占有率大幅提高，勤俭节约、绿色低碳、文明健康的生活方式和消费模式基本形成。
     《意见》明确了着力培育绿色消费理念、引导居民践行绿色生活方式和消费模式、全面推进公共机构带头绿色消费、大力推动企业增加绿色产品和服务供给、深入开展全社会反对浪费行动等5个方面的主要任务，提出了健全法律法规、完善标准体系、健全标识认证体系、完善经济政策、加强金融扶持等5个方面的政策措施。
    附：国家发改委《印发关于促进绿色消费的指导意见的通知》






印发关于促进绿色消费的指导意见的通知
 发改环资[2016]353号
 各省、自治区、直辖市及计划单列市、新疆生产建设兵团发展改革委、党委宣传部、科技厅（局）、财政厅（局）、环境保护厅（局）、住房和城乡建设厅（局）、商务厅（局）、质量技术监督局（市场监督管理部门）、旅游局、机关事务管理局：
　　为贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中全会精神，落实绿色发展理念，根据《中共中央 国务院关于加快推进生态文明建设的意见》、《中共中央 国务院关于印发生态文明体制改革总体方案的通知》、《国务院关于积极发挥新消费引领作用加快培育形成新供给新动力的指导意见》等文件要求，促进绿色消费，加快生态文明建设，推动经济社会绿色发展，我们制定了《关于促进绿色消费的指导意见》，现印发你们，请结合实际认真贯彻执行。
　　附件：《关于促进绿色消费的指导意见》
 
国家发展改革委
中　　宣　　部
科　　技　　部
财　　政　　部
环 境 保 护 部
住房城乡建设部
商　　务　　部
质　检　总　局
旅　　游　　局
国　　管　　局

2016年2月17日



政府信息
环保部将委托相关专业机构进行环保竣工验收


关于环境保护部委托编制竣工环境保护验收调查报告和验收监测报告
有关事项的通知
环办环评[2016]16号

各有关单位：
按照《国务院关于第一批清理规范89项国务院部门行政审批中介服务事项的决定》（国发〔2015〕58号）的要求，自2016年3月1日起，不再要求建设单位提交建设项目竣工环境保护验收调查报告或验收监测报告，改由环境保护部委托相关专业机构进行验收调查或验收监测，所需经费列入财政预算。为做好相关工作，现将有关事项通知如下：
一、建设项目竣工后，建设单位向环境保护部提出验收调查或验收监测申请，同时提交建设项目环境保护“三同时”执行情况报告以及相关信息公开证明。
农林水利、交通运输、采掘、社会区域等以生态影响为主的建设项目（以下简称生态类项目）申请验收调查。以排放污染物为主的建设项目（以下简称污染类项目）申请验收监测。
二、环境保护部委托环境保护部环境工程评估中心和中国环境监测总站（以下简称技术审查单位）分别负责生态类项目和污染类项目申请材料的初步审核，主要内容包括申请材料是否完整规范、建设项目有无重大变动、是否履行环评变更手续、主要环境保护设施措施是否落实、是否公开相关信息。
三、技术审查单位应在五个工作日内完成初步审核，确定验收调查单位或验收监测单位，测算所需业务经费。
验收调查单位根据建设项目行业类别，按照受理顺序从验收调查入库单位中顺次确定；验收监测单位根据建设项目所在行政区域，从验收监测入库单位中相应确定。
建设项目环评编制单位不得承担同一建设项目验收调查。
四、验收调查单位或验收监测单位接受委托后，签订工作合同，按照合同规定开展验收调查或验收监测，不得转包或分包，不得隐瞒事实，不得提供虚假材料、编造数据。委托业务经费的管理使用按照现行财政专项经费规定执行。
五、在验收调查或验收监测期间，建设单位应当主动配合验收调查或验收监测单位开展工作，如实提供建设项目环境保护“三同时”执行情况等相关资料。
六、验收调查单位或验收监测单位应按照验收调查或验收监测技术规范开展工作，除特别重大敏感复杂项目外，验收调查报告或验收监测报告一般应自接受委托之日起三个月内完成。
验收调查报告或验收监测报告必须全面客观反映项目的建设情况和环境保护设施措施的落实情况，提出明确结论和建议。
七、技术审查单位对验收调查报告或验收监测报告进行技术审查，对报告质量进行评定，提出技术审查意见，在20个工作日内报送环境保护部，同时抄送建设单位、验收调查单位或验收监测单位。
技术审查意见应当明确该建设项目是否符合验收条件，验收调查报告或验收监测报告质量是否达到技术规范要求。
八、符合验收条件的建设项目，环境保护部通知建设单位正式提交竣工环境保护验收申请；不符合验收条件的建设项目，通知建设单位按照技术审查意见进行整改。
九、因建设单位不配合，致使验收调查或验收监测工作无法正常开展，或者提供信息资料不实的，环境保护部将中止委托验收调查或验收监测，产生的法律后果由建设单位承担。
技术审查单位及相关人员违规接受咨询费、评审费、专家费的，依情节轻重予以处理。
验收调查单位或验收监测单位有下列行为之一的，将被清除出库，终止委托合同，收回业务经费。
（一）无正当理由拒绝承担验收调查或验收监测工作的；
（二）未在规定期限内提交验收调查报告或验收监测报告的；
（三）验收调查报告或验收监测报告内容结论失实，或者一年内质量被评定为2次（含）以上不合格的；
（四）违规收取建设单位经费的。
附件：
1.验收调查和验收监测入库单位名单
2.验收调查和验收监测委托业务经费测算参考标准
环境保护部办公厅
2016年2月26日
http://mp.weixin.qq.com/s?__biz=MzA4NDE4NjIxNg==&mid=407383232&idx=2&sn=1b06fd3cff2ae18ca82032d9665ccd8c&scene=1&srcid=0301rWfKBy2SuqE6ZpdU3wIg&from=groupmessage&isappinstalled=0#wechat_redirect 


政府信息

关于发布国家环境保护标准《烧碱、聚氯乙烯工业废水处理工程技术规范》的公告
公告 2016年 第9号
　　为贯彻《中华人民共和国环境保护法》和《中华人民共和国水污染防治法》，规范烧碱、聚氯乙烯工业废水处理工程的建设与运行，防治环境污染，现批准《烧碱、聚氯乙烯工业废水处理工程技术规范》为国家环境保护标准，并予发布。 
　　标准名称、编号如下： 
　　《烧碱、聚氯乙烯工业废水处理工程技术规范》（HJ 2051-2016） 
　　以上标准自2016年3月1日起实施，由中国环境科学出版社出版，标准内容可在环境保护部网站（bz.mep.gov.cn）查询。                 
　　环境保护部 
　　2016年2月1日 
　　抄送：各省、自治区、直辖市环境保护厅（局），新疆生产建设兵团环境保护局，辽河凌河保护区管理局，环境保护部环境标准研究所。 
　　 
















协会动态

关于开展危险废物管理及处理处置情况调研的通知
各有关单位：
近年来，国家发布了一系列新的环保法律法规，尤其是“两高”关于环境污染刑事案件新的司法解释及新环保法的实施，国家对危险废物的管理要求日益严格，执法力度不断加大。由于化工行业危险废物产生量大、种类多、成分复杂、难处置，企业在危险废物管理、处置和综合利用过程中遇到了一定的困难和障碍。
为了解化工行业在危险废物管理和处理处置及副产物资源化利用存在的问题和障碍，积极向政府有关部门反映行业在危险废物管理及处理处置过程中存在的问题及建议，并争取协调解决，中国石油和化学工业联合会、中国化工环保协会拟联合在行业内开展危险废物管理及处理处置情况调研。请你单位结合自身实际情况按照提纲要求填写调研材料，并于3月31日前将调研材料反馈我会，现场调研请予以支持。
有关行业组织、企业集团请在本行业、本企业组织开展调研工作，将调研材料汇总后通过邮件、书面等形式报送给石化联合会。
我会在函调的基础上，还将通过座谈、现场调研的形式广泛征求意见。通过对意见汇总后，将对加强危险废物管理的建议报送有关部门，并确定下一步加强危废管理工作的对策措施。
联系人：周波、庄相宁、周献慧
电  话：010-84885227
传  真：010-84885227
邮  箱：hb_cpcif@163.com
地  址：北京市朝阳区安慧里四区16号楼500室
附件：危险废物管理及处理处置情况调研提纲

中国石油和化学工业联合会  中国化工环保协会 
2016年2月29日 
通知正文及附件可到协会网站查询。
协会动态

协会组织召开石油和化工行业绿色发展行动计划编制工作启动会
    
    2016年3月2日中国石油和化学工业联合会在京组织召开了石油和化工行业绿色发展行动计划编制工作启动会。 为加快推进石油和化工行业绿色可持续发展，积极争取国家有关政策资金支持，根据石化联合会今年重点工作安排，决定全面实施绿色发展战略。参加此次会议的有石化联合会副会长周竹叶及石化联合会产业部、科技部、质量安全环保部等石化联合会有关部室领导；中国化工环保协会、中国氮肥工业协会、中国氯碱工业协会等有关专业协会代表；中国化工报社、中国化工信息周刊等有关媒体代表30余人。
    会议由石化联合会副秘书长周献慧主持。各专业协会介绍了各行业、各领域绿色发展有关情况，石化联合会环保处处长庄相宁介绍了石油和化工行业绿色发展三年行动计划编制的整体思路和提纲，与会代表对提纲的内容进行了深入探讨。石化联合会副会长周竹叶重申了提纲编制的必要性和重要性，并就形成提纲编制的工作机制、内容侧重点和全面性等方面进行了总体安排部署。 







协会动态

协会召开煤化工副产工业盐有关情况座谈会
当前，煤化工生产过程中副产工业盐的处理处置及去向已成为制约煤化工行业发展的关键因素。为切实研究解决这一问题，加快推进煤化工副产盐的综合利用工作，经商石化联合会煤化工专委会，我会于2016年3月1日在北京召开了煤化工副产工业盐有关情况座谈会。神华集团有限责任公司、中国石油化工股份有限公司、大唐能源化工有限责任公司、内蒙古伊泰集团有限公司、陕西省石油化工研究设计院等有关企业代表、石化联合会领导、化工环保协会及有关专家代表参加了此次会议。会议由化工环保协会秘书长庄相宁主持。
会议重点研究讨论目前煤化工副产工业盐的处理处置情况、存在的问题，制定煤化工副产盐标准的必要性及可行性。经过与会专家和企业代表的深入讨论，均认为制定煤化工副产工业盐标准非常有必要，接下来我会将组织专家和有关企业展开煤化工副产盐相关问题的调研工作，推进煤化工副产盐的综合利用工作。






















协会动态

协会开展河北华戈化学集团安全环保培训
2014年以来，我国出台了一系列安全环保新法律、新政策，石油化工行业面临严峻的安全环保形势，2015年1月1日起新环保法开始实施、2014年12月1日起新安全生产法于实施等等。为使企业管理人员及相关安全环保人员更加清楚了解国家安全环保的新法规和新要求，进一步提高企业安全环保意识，及时发现不足，积极采取措施，减少安全环保风险，加强安全环保管理，受河北华戈化学集团委托，我会于2016年3月4日对该企业企业中层以上领导，及负责安全环保的全体人员开展了安全环保培训。
此次安全环保培训邀请了环保部污染防治司原巡视员李新民、中国环境科学研究院固体废物污染控制技术研究所中心所长王琪及环保企业沈阳化工研究院设计工程有限公司和北京天传海特环境科技有限公司等环保专家，对新环保法解读以及对即将出台的环保政策、危险废物管理规定及三废处理技术进行了详细的解读。通过此次有针对性的面对面的环保培训，企业对如何开展合规性生产、企业环保的权利、义务和责任、危险废弃物如何进行管理、企业生产过程中涉及到的相关标准、三废治理等等内容均有了深入详细的了解。我会也将继续与有需求单位联系，有针对性的开展企业安全环保培训。














协会动态

协会组织召开《中国现有化学物质名录》修订研讨会
    
    《中国现有化学物质名录》经多次增补，在环保部和固管中心的共同努力下，经过多次调整、增补已经有45000多种物质，也趋于涵盖在中国生产使用的绝大分份化学物质。在《名录》被日益广泛的使用过程中，也发现存在一些问题和缺陷。为了充分反映行业意见，积极协助政府有关部门做好名录修订工作，我会于2016年2月26日组织召开《中国现有化学物质名录》修订研讨会。宝洁、先正达、道康宁、巴斯夫、亨斯曼和科慕等有关企业代表、石化联合会领导、化工环保协会及环保部主管领导及有关专家参加了此次会议。会议由化工环保协会秘书长庄相宁主持。
    会议重点研究讨论目前《中国现有化学物质名录》使用过程中存在的问题，企业对名录修订的建议，环保部有关领导介绍了主管部门对《中国现有化学物质名录》修订工作的总体安排和思路。通过与会专家和企业代表的深入讨论，对名录修订的必要性、更正程序及增补流程等等内容都有了更加深入的了解，对下一步的工作计划也提供了很好的思路。
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综合信息
关于推荐挥发性有机物污染防治先进技术的通知
　　为落实党中央、国务院对大气污染防治工作的要求，贯彻实施《大气污染防治行动计划》等政策文件，环保部决定征集和筛选一批挥发性有机物（VOCs）污染防治先进技术，编制《国家先进污染防治示范技术名录（挥发性有机物污染防治领域）》和《国家鼓励发展的环境保护技术目录（挥发性有机物污染防治领域）》，为各地VOCs污染防治工作提供技术指导。为做好目录编制工作，环保部以环办科技函[2016]375号请针对重点领域，按照推荐要求认真组织先进技术的推荐工作。 
　　一、重点领域 
　　（一）石油炼制、石油化工、煤化工等含VOCs物料生产行业的VOCs污染防治技术； 
　　（二）油墨、涂料、胶粘剂、农药等以含VOCs物料为原料生产含VOCs产品行业的VOCs污染防治技术； 
　　（三）包装印刷、汽车制造、家具制造、船舶制造、电子、制鞋等含VOCs产品使用过程中的VOCs污染防治技术； 
　　（四）原油成品油码头、储油库、油罐车、加油站等油品和溶剂储运销环节的油气和VOCs污染防治技术； 
　　（五）建筑装饰装修、服装干洗、餐饮等服务业产生的VOCs污染防治技术。 
　　二、推荐要求 
　　（一）符合国家环境保护相关政策； 
　　（二）污染治理效果明显，主要技术、经济指标具有先进性； 
　　（三）技术持有单位为依法注册、经营的单位，技术知识产权清晰，不涉及产权纠纷； 
　　（四）至少已有一个国内工程应用案例； 
　　（五）在行业内尚未达到广泛应用，具有发展潜力；全行业普及率在80%以上的技术不再推荐。 
　　三、报送方式 
　　请推荐单位组织申报单位认真填写申报表（见附件1），并按照要求（见附件2）编写技术报告，于2016年4月18日（以邮戳日期为准）前将申报表和技术报告（胶装成册、一式两份）加盖推荐单位公章后寄送至中国环境保护产业协会，同时将申报材料电子件（附件1和附件2均要求为word文档）打包发送至联系人邮箱，邮件题目格式要求为“2016VOC+技术名称+申报单位名称”。 
　　四、联系人及联系方式 
　　（一）环境保护部科技标准司 李磊 王泽林 
　　电话：（010）66556222，（010）66556221 
　　（二）中国环境保护产业协会 尚光旭 刘媛 
　　电话：（010）51555002（兼传真） 
　　邮寄地址：北京市西城区扣钟北里甲四楼507室，100037 
　　电子邮箱：zhxjsml2020@163.com 
　　附件：1.2016年先进挥发性有机物污染防治技术申报表 
　　　　　2.技术报告编写要求 

综合信息

关于注销31家机构建设项目环境影响评价资质的公告
公告 2016年 第16号
　　根据《建设项目环境影响评价资质管理办法》（环境保护部令第36号）的有关规定，我部决定对建设项目环境影响评价资质（以下简称资质）证书有效期满未申请延续的31家机构资质予以注销。具体名单详见附件。
　　上述机构应于本公告发布之日起10个工作日内将资质证书正、副本原件交（寄）回我部。上述机构如不服本公告决定的，可在收到本公告之日起60日内向我部申请行政复议，也可在收到本公告之日起6个月内依法提起行政诉讼。        
　　根据《建设项目环境影响评价资质管理办法》（环境保护部令第36号）规定，资质证书有效期届满，环评机构需要继续从事环境影响报告书（表）编制工作的，应当在有效期届满90个工作日前申请资质延续。资质有效期届满未申请延续的，我部予以注销资质。请各环评机构在规定期限内及时向我部提交资质延续申请材料。
　　附件：注销资质的机构名单
　　环境保护部
　　2016年3月2日
　  公告正文及附件可到环保部网站查询

















综合信息

环保部征求对国家环保标准《磷肥工业废水治理工程技术规范》
（征求意见稿）意见

关于征求国家环境保护标准《磷肥工业废水治理工程技术规范》（征求意见稿）意见的函
环办科技函[2016]321号
各有关单位： 
　　为贯彻《中华人民共和国环境保护法》《中华人民共和国水污染防治法》，规范磷肥工业废水治理工程的建设与运行管理，防治环境污染，保护环境和人体健康，我部决定制定国家环境保护标准《磷肥工业废水治理工程技术规范》。目前，标准编制单位已完成标准的征求意见稿。根据国家环境保护标准制修订工作管理规定，现将该标准征求意见稿和有关材料印送给你们，请研究并提出书面意见，于2016年3月22日前反馈我部。 
　　联系人：环境保护部科技标准司　范真真　段光明 
　　通信地址：北京市西城区西直门南小街115号 
　　邮政编码：100035 
　　电话：（010）66556216 
　　传真：（010）66556213 
　　附件：1.征求意见单位名单 
　　　　　2.《磷肥工业废水治理工程技术规范》（征求意见稿） 
　　　　　3.《磷肥工业废水治理工程技术规范》（征求意见稿）编制说明 
　　环境保护部办公厅 
　　2016年2月19日
综合信息
天津滨海新区部分重化工项目已启动搬迁程序
　　天津港“8·12”重大火灾爆炸事故的后续重化工项目搬迁事宜正在稳步进行中，已有多家企业制定搬迁方案，搬往滨海新区南部规划的南港工业区内，实现集中布局发展。 
　　天津港“8·12”重大火灾爆炸事故的发生给滨海新区的发展留下了深刻教训。根据当地安监局统计，事故发生后，全区共有583家危化企业纳入排查范围。这其中列入“红表”需制定取缔、关闭、转产、搬迁方案的企业有85家，其中9家已整改完毕，10家制定了搬迁方案，另外66家也已签字确认制定相关方案。 
　　其中，列入搬迁计划之一的天津渤化化工发展有限公司已进行了搬迁改造及海洋环评多轮公示。根据公示内容，天津渤化化工发展有限公司计划搬至滨海新区旗下南港工业区内，通过填海造地方式进行项目建设，拟使用海域面积约为305公顷。项目将建设聚乙烯、聚丙烯、双氧水等生产设备。 
　　南港工业区位于天津滨海新区南部，毗邻渤海湾，与大港油田相距不远，定位于建设世界级重化产业基地和港口综合功能区。目前已有国家三座原油储备库、中俄大炼油等多个大型石化类项目驻区。 





















技术信息

中国煤制气获重大突破

    创新，无疑是全国“两会”的热门关键词。就在前天，国际权威的《自然》杂志又确认了一项中国科技的重大突破。
    3月4日，全国人大代表、中国科学院大连化学物理研究所（以下简称“大连化物所”）研究员、中国科学院院士包信和透露了这一最新研究成果。
    据悉，包信和院士（现任复旦大学常务副校长、教授）和潘秀莲研究员领导的团队在煤气化直接制烯烃研究中获得重大突破，颠覆了90多年来煤化工一直沿袭的费托路线（简称为F-T），他们摒弃了高水耗和高能耗的水煤气变换制氢过程，创造性地直接采用煤气化产生的合成气（纯化后CO和H2的混合气体），在一种新型复合催化剂的作用下，高选择性地一步反应获得低碳烯烃，破解了传统煤化工催化反应中活性与选择性此长彼消的“跷跷板”难题，为高效催化剂和催化反应过程的设计提供了指南。这项成果被业界誉为“煤转化领域里程碑式的重大突破”。
    烯烃是现代工业最重要的原材料之一。我国的烯烃主要由石油炼制获得，成本和环境压力很大,煤化工替代石油化工也是我国近年探索的一种能源发展的新路径。
    该研究成果于3月4日在美国《科学》（Science）杂志上发表，过程已申报中国发明专利和国际PCT专利。《科学》杂志同期刊发了以“令人惊奇的选择性”（Surprised by Selectivity）为题的专家评述文章，认为该过程未来在工业上将具有巨大的竞争力。
   中科院大连化物所的研究人员摒弃了高水耗和高能耗的水煤气变换制氢过程，直接采用煤气化产生的混合气体（经纯化），高选择性地获得低碳烯烃。当CO单程转化率为17%时，低碳烃类产物的选择性达到94%，其中低碳烯烃（乙烯、丙烯和丁烯）的选择性大于80%，打破了传统费-托合成过程低碳烯烃的选择性最高为58%的极限（SF极限）。
    大连化物所研究人员创制的过程采用部分还原的复合氧化物作催化剂，CO分子在催化剂氧缺陷位上吸附并解离，气相氢分子选择性地与解离生成的C原子反应生成亚甲基自由基，而催化剂表面CO解离生成的氧原子倾向于与另一个CO反应，形成CO2。与传统的F-T过程不同，在氧缺陷位产生的亚甲基自由基，不在催化剂表面停留或发生表面聚合反应，而是迅速进入分子筛孔道，在孔道限域环境中进行择形偶联反应，定向生成低碳烯烃，大大提高了产物的选择性。通过对分子筛孔道和酸性质的调控，可以实现产物分子的可控调变。
    这一突破，通过以CO替代H2来消除烃类形成中多余的氧原子，在反应不改变CO2总排放的情况下，摒弃了高耗能和高耗水的水煤气变换反应，从原理上开创了一条低耗水（结构上没有水循环）进行煤转化的新途径，成功地回答了李克强总理一直关心的“能不能不用水或少用水进行煤化工”的问题。
    同时，包信和院士的团队通过创造性将氧化物催化剂与分子筛复合，巧妙地实现了CO活化和中间体偶联等两种催化活性中心的有效分离，把传统费托技术上“漫无目的、无拘无束”生长的“自由基”控制在一个“笼子”（分子筛）里，通过限制其行为，使其最终变成我们想要的目标产物（低碳烯烃）。破解了传统催化反应中活性与选择性此长彼消的“跷跷板”难题，为高效催化剂和催化反应过程的设计提供了指南。
    包信和院士团队的新发明的过程除了节水和在工艺上降低CO2排放（缩短流程、降低能耗）外，还具有很高的经济效益。据中国石化工程建设有限公司（SEI）初步评估，在现有的条件下，该过程的内部收益率（IRR）可达14%以上。
    “科技要为‘能源革命’提供支撑。”包信和表示，国内外多家化学公司都非常感兴趣该过程的进一步应用推广。经认真评估和协商，目前大连化物所已与国内重要化工企业和国外著名化学公司达成初步协议，着手在催化剂制备和工艺过程开发等方面共同合作，力争尽快实现工业示范和产业化，努力将这一原创性成果转变为真正的生产力。
这项研究，该团队耗费了九年多的时间，并与国内包括合肥同步辐射光源在内的多家科研单位合作，使用了多种自主研制的高端研究装置。在这期间，团队除了申报了多件中国发明专利和国际PCT专利以外，没有公开发表一篇相关研究的文章。
    相关项目的研究得到了国家自然科学基金委员会、科学技术部和中国科学院战略性先导科技专项的资助。














企业信息
美景（北京）环保科技有限公司简介

美景（北京）环保科技有限公司是美景国际有限公司Meijing International Limited在国内设立的外商独资公司，注册及实收资本1000万美元。在北京高端制造业基地，美景公司拥有占地40亩、建筑面积3万平米的研发制造基地。
美景（北京）环保科技有限公司专注节能环保领域，是一家集提供节能环保解决方案、系统设备成套及工程总承包（EPC）多种业务模式于一体、并销售与环保装置相关的化学品和副产品的高新技术企业。美景致力于节能环保技术的研发、系统集成、技术咨询和服务，拥有一支由专家、高级工程技术人员和管理人员组成的专业化队伍。
随着国内经济的高速发展，环境及资源压力日益突出，全民环保意识逐渐提高，美景公司的业务活动及领域实现了快速拓展。同时，美景公司在全球范围内与多家节能环保领域领先的公司和科研院所保持紧密的合作关系，为市场提供最先进的工艺设备和源源不断的创新技术。
美景公司的主营业务涉及以下领域：
· 酸性气硫回收
· 工业污水处理、回用及零排放
· 高温过滤与热量回收
· VOCs热氧化系统解决方案
美景公司以其优良的专业技术素质、科学务实的工作态度、周到及时的技术支持和服务，深受用户的信赖和支持，业务得到迅速扩展。
美景公司将一如既往地遵循“用户至上、和谐共赢”的企业宗旨，秉承“以专业精神铸造精品工程”的服务理念，全心全意服务客户需求，节约能源、保护环境，做国家发展、社会进步的助推者。

美景（北京）环保科技有限公司
办公地址：北京市海淀区首体南路9号主语国际中心7号楼10层
电　　话：+86-10-6879 0733
传　　真：+86-10-6879 0781
公司主页：http://www.mjhb.com.cn/
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