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政府信息
国务院办公厅印发《关于石化产业调结构促转型增效益的指导意见》 
国务院办公厅近日印发《关于石化产业调结构促转型增效益的指导意见》（以下简称《指导意见》），部署石化产业结构调整和转型升级工作。
《指导意见》指出，要推进供给侧结构性改革，积极开拓市场，坚持创新驱动，改善发展环境，着力去产能、降消耗、减排放，补短板、调布局、促安全，推动石化产业提质增效、转型升级和健康发展。
《指导意见》明确了七个方面的重点任务。
一是努力化解过剩产能。严格控制产能严重过剩行业新增产能，对符合政策要求的先进工艺改造提升项目实行等量或减量置换。研究制定产能置换方案，充分利用安全、环保、节能、价格等措施，推动落后和低效产能退出，为先进产能创造更大市场空间。
二是统筹优化产业布局。综合考虑资源、环境、安全等因素，完善石化产业布局，有序推进沿海七大石化产业基地建设。开展智慧化工园区试点，依法做好综合评估和信息公开。结合大型煤炭基地开发，按照环境准入条件要求，有序发展现代煤化工产业。
三是改造提升传统产业。利用清洁生产、智能控制等先进技术改造提升现有生产装置，提高产品质量，降低消耗，减少排放，提高综合竞争能力。加快炼油和乙烯装置技术改造，适时调整柴汽比，优化原料结构。拓展传统化工产品应用领域，支持优势产能“走出去”。
四是促进安全绿色发展。强化安全生产责任制，探索高风险危险化学品全程追溯，实施危险化学品生产企业安全环保搬迁改造。完善化工园区监控、消防、应急等系统平台，推进信息共享，夯实安全生产基础。实施能效领跑者制度，完善节能标准体系。
五是健全完善创新体系。健全以企业为主体的产学研用协同创新体系，组建一批技术创新战略联盟；整合技术中心、工程研究中心、重点实验室、工程实验室等研发平台，加大人才培养和引进力度，加快科技研发及成果转化。
六是推动企业兼并重组。落实财税、金融、土地、职工安置等支持政策，破除跨地区、跨所有制兼并重组的体制机制障碍，为企业兼并重组营造公平的市场环境。
七是加强国际产能合作。充分发挥我国传统石化产业比较优势，结合“一带一路”战略，积极推动优势产业开展国际产能合作，建设海外石化产业园区，推动链条式转移、集约式发展，带动相关技术装备与工程服务“走出去”。
《指导意见》要求，各地区、各部门要高度重视，确保各项工作落到实处。各省级人民政府要结合本地实际，切实抓好组织实施。国家发展改革委、工业和信息化部要会同有关部门加强对地方的督促指导，各有关部门要根据职责分工抓紧完善配套政策，统筹推进各项工作
文件正文可到协会网站查询。




























政府信息

环保部关于废止部分环保部门规章和规范性文件的决定

环境保护部令

部令　第40号

	

	

	



关于废止部分环保部门规章和规范性文件的决定

　　《关于废止部分环保部门规章和规范性文件的决定》已于2016年6月30日由环境保护部部务会议审议通过，现予公布，自公布之日起施行。
　　附件：关于废止部分环保部门规章和规范性文件的决定

环境保护部部长 陈吉宁
2016年7月13日
  通知正文及附件可到环保部网站查询。















政府信息
最高法发布《中国环境资源审判》白皮书
　　最高人民法院推进环境资源审判工作研讨会7月27日召开，最高人民法院院长周强出席会议并讲话。会上，最高法正式发布了《中国环境资源审判》（白皮书），对外通报了最高法环境资源审判庭成立两年来的工作情况。
　　周强强调，要坚持严格公正司法，全面发挥环境资源审判职能作用。依法加大对严重污染环境、破坏资源等犯罪行为的刑事制裁力度，妥善审理环境资源民事案件, 依法监督、支持环境保护主管部门履行职责，切实保障环境公共利益和人民群众环境权益。要树立现代环境资源司法理念，注重预防和惩治相结合，落实生态环境修复制度，充分发挥环境资源审判的环境权益救济功能、公共权力制约功能、矛盾纠纷终结功能。要高度重视和发挥指导性案例的确立规则作用，抓好重大典型案件审判。要依法处理发展经济与保护环境、局部利益与整体利益、个人利益与集体利益、当前利益与长远利益的关系。要加强改革探索，深入推进环境资源审判专门化。合理确定环境资源审判专门机构的职责和受案范围，大力加强审判团队建设，依法探索创新案件管辖制度和归口审理模式，坚持加强顶层设计与鼓励地方探索相结合。要加强对新情况新问题的研究，推动完善环境资源法律体系，参与和推动全球环境治理，充分发挥智库的作用，加强国际交流与合作。
　　白皮书分5个部分介绍和展示了人民法院环境资源审判工作的开展情况和取得的成效，包括发挥环境资源审判职能作用的情况，推进环境资源审判机构建设的情况，探索环境资源审判工作机制的情况，完善环境司法理念与审判规则的情况，提升环境资源审判专业能力的情况。
　　白皮书显示，2014年1月~2016年6月，全国法院共审结涉及污染大气、水、土壤等环境犯罪和破坏土地、矿产、森林、草原以及野生动植物等自然资源犯罪的一审刑事案件37216件，生效判决人数47087人，审结涉及环境资源的权属、侵权和合同纠纷一审民事案件195141件，审结涉及环境资源类的一审行政案件57738件。此外，人民法院还依法稳妥推进环境公益诉讼，妥善审理社会组织提起的环境民事公益诉讼，积极开展检察机关探索提起公益诉讼的司法改革，自 2015年1月新《环境保护法》施行至2016年6月，全国法院共受理社会组织提起的环境民事公益诉讼一审案件93件，自2015年7月全国人大常委会授权试点以来，共受理人民检察院提起的环境民事、行政公益诉讼案件21件。目前，各级人民法院已设立环境资源审判庭、合议庭或者巡回法庭共计558个，其中审判庭191个。

协会动态

协会将开展标准编制工作
    为全面贯彻落实国务院《深化标准化工作改革方案》，根据《中国石油和化学工业联合会团体标准管理办法》（试行），经过前期研究和必要的技术论证，我协会近期提出“团体标准”的立项申请，编制生态（绿色）设计标准，共6个，包括：
    1、石化绿色设计产品评价通则；
    2、绿色设计产品评价规范——轮胎；
    3、绿色设计产品评价规范——胶黏剂
    4、绿色设计产品评价规范——农药制剂；
    5、绿色设计产品评价规范——涂料；
    6、绿色设计产品评价规范——复合肥。
    中国石油和化学工业联合会标准化工作委员会负责组织对项目进行评定，并已确定为试点项目。目前协会已经开始组织标准编制承担单位，准备召开项目启动会。同时，筹备成立环境保护标准化工作组。
    我协会近期向中国石化联合会申请了染料废水处理副产硫酸铵、草甘膦副产工业盐第4部分磷酸钙等2项行业标准编制，已经获得工信部立项。


















综合信息

环保部印发《“十三五”环境影响评价改革实施方案》


环境保护部文件

环环评[2016]95号


关于印发《“十三五”环境影响评价改革实施方案》的通知

各省、自治区、直辖市环境保护厅（局），新疆生产建设兵团环境保护局:
　　为充分发挥环境影响评价从源头预防环境污染和生态破坏的作用，推动实现“十三五”绿色发展和改善生态环境质量总体目标，我部研究制定了《“十三五”环境影响评价改革实施方案》，现印发给你们，请认真贯彻实施。  
　　附件：“十三五”环境影响评价改革实施方案 
　　环境保护部
　　2016年7月15日
　　抄送： 解放军环境保护局，机关各部门，各派出机构、直属单位。
　　环境保护部办公厅2016年7月15日印发


通知正文及附件可到协会网站查询。







综合信息

工信部公布工业产品生态（绿色）设计试点企业（第二批）

工业和信息化部关于公布工业产品生态（绿色）设计试点企业
（第二批）的通告
工信部节函〔2016〕99号

    根据《工业和信息化部关于组织开展第二批工业产品生态（绿色）设计示范企业创建工作的通知》（工信部节函〔2015〕428号）要求，经省级工业和信息化主管部门、中央企业、相关协会推荐，我部组织有关专家对企业申报的实施方案进行了评审、公示，确定了58家企业为工业产品生态（绿色）设计试点企业（第二批），现予以通告。
　　
附件：1.工业产品生态（绿色）设计试点企业（第二批）
   2.工业产品生态（绿色）设计试点企业（第二批）实施方案摘要
　　
工业和信息化部
2016年3月17日
发布时间：2016-07-20    


通告正文及附件可到工信部网站查询






综合信息

工信部公告《高耗能落后机电设备（产品）淘汰目录（第四批）》

中华人民共和国工业和信息化部公告
2016年  第13号

根据《中华人民共和国节约能源法》及工业和信息化部等部门《关于印发<配电变压器能效提升计划（2015-2017年）>的通知》（工信部联节〔2015〕269号）、《关于组织实施电机能效提升计划（2013-2015年）的通知》（工信部联节〔2013〕226号）要求，为加快淘汰高耗能落后机电设备（产品），结合工业节能减排工作实际，我部组织制定了《高耗能落后机电设备（产品）淘汰目录（第四批）》。本目录涉及3大类127项设备（产品），包括三相配电变压器52项、电动机58项、电弧焊机17项。
一、本目录所列为不符合有关法律法规及标准规定，需要淘汰的高耗能落后机电设备（产品）。
二、各生产和使用单位应抓紧落实本目录中所列设备（产品）的淘汰工作，生产单位应立即停止生产，使用单位应在规定期限内停止使用并更换高效节能设备（产品）。
三、各级节能监察机构应加强对本目录中所列设备（产品）淘汰情况的监督检查工作。鼓励各地依据有关法律法规及标准规定，制定更加严格的高耗能落后机电设备（产品）淘汰目录。
特此公告。
附件：高耗能落后机电设备（产品）淘汰目录（第四批）
工业和信息化部
2016年3月14日





综合信息


关于对中国天辰工程有限公司环评文件编制质量问题处理意见的通报

　　近期，环保部受理了中国天辰工程有限公司编制的《青海矿业集团股份有限公司60万吨/年烯烃项目环境影响报告书》。经审查，该环评文件编制质量较差，环保部办公厅以环办环评函[2016]833号就对该环评机构及相关编制人员的处理意见通报如下：
　　一、环评文件存在的质量问题
　　（一）环境标准适用错误
　　该环评文件中加热炉烟气执行《工业炉窑污染物排放标准》（GB9078-1996），不符合《关于印发〈现代煤化工建设项目环境准入条件（试行）〉的通知》(环办〔2015〕111号)有关加热炉烟气应执行《石油化工工业污染物排放标准》（GB31571-2015）的要求。
　　（二）环境影响预测与评价方法错误
　　该环评文件未分析近三年大气环境质量现状和变化趋势，未针对区域大气环境质量超标提出削减方案，也未按照《环境影响评价技术导则 大气环境》（HJ2.2-2008）开展相应的影响预测。
　　二、处理意见
　　根据《建设项目环境影响评价资质管理办法》（环境保护部令 第36号）有关规定，我部对中国天辰工程有限公司及该环评文件的编制主持人杨建琪和主要编制人员柳希源、王玲、陶金、龚真强、黄东辉予以限期整改6个月。整改期自本通报印发之日起计算，整改期间各级环境保护主管部门不得受理该机构及杨建琪、柳希源、王玲、陶金、龚真强、黄东辉作为编制主持人和主要编制人员编制的环境影响报告书（表）审批申请，整改前审批部门已受理的可继续完成审批。整改期满后，中国天辰工程有限公司应向我部提交整改情况报告。
　　上述机构及人员对处理意见有异议的，可在接到本通报之日起60日内向我部申请行政复议，也可在接到本通报之日起6个月内依法提起行政诉讼。
　　
                                                 
　


综合信息

环境保护部环境损害鉴定评估专家委员会成立 
　　环境保护部7月25日日在京召开环境保护部环境损害鉴定评估专家委员会（以下简称专家委员会）成立大会暨第七届环境风险与损害鉴定评估论坛。环境保护部副部长黄润秋出席会议并致辞。最高人民法院、最高人民检察院、司法部、国家林业局有关代表出席会议。
　　黄润秋指出，专家委员会的成立将凝聚专家的智慧，发挥专家在环境损害鉴定评估工作中的参谋、指导和把关作用，引导该项工作科学、规范、有序推进。作为环境保护部的重要智囊，专家委员会将主要参与以下几个方面的工作：一是为环境损害鉴定评估工作发展规划、重要政策法规和标准制定提供咨询和建议；二是参与环境损害鉴定评估推荐机构的审核工作；三是为重大环境损害案件评估提供技术支持。
　　黄润秋表示，环境保护部近期发布了生态环境损害鉴定评估相关技术指南，进一步规范和引导环境损害鉴定评估工作。今后环境保护部将继续支持和深入开展相关研究，为环境司法和环境管理工作提供技术支撑。希望环境损害鉴定评估工作在各界的帮助和支持下越做越好，不辜负国家和社会各界的期盼。
　　专家委员会由环境损害鉴定评估领域有突出成绩的环境、法律、经济、农业、林业、水利等专业的76位专家、学者组成，黄润秋为到会专家颁发了证书。
　　来自相关领域110余家单位的170余名代表参加了本次大会及论坛。












企业信息

创新发展、绿色发展已成为行业调结构、转方式的必由之路
——“四川省油气化工行业创新驱动发展推进会”在成都召开
   
    8 月 10 日下午，由四川省经信委、四川省化工行业协会组织的“四川省油气化工行业创新驱动发展推进会”在成都召开， 100 多名参会代表围绕 “创新驱动” 主题交流工作经验，共同探讨全省油气化工行业绿色发展、 创新发展和又好又快发展的路径。
    在推进会上，中国化工环保协会副理事长、四川省化工行业协会理事长张华发言认为，未来四川油气化工行业的发展，科技创新是第一驱动力。创新发展、绿色发展已成为行业调整产业结构、转变经济发展方式的必由之路。他从四个方面分享了创新发展、绿色发展的思路：
    第一，创新发展、绿色发展既是挑战，更是机遇。油气化工既是排放大户，同时也是污染防治的主力军。节能环保市场需求巨大，这是难得的机遇， 可以形成许多新的经济增长点， 发展前景十分广阔。同时这种环保外在压力完全可以转化为行业转型升级的内生动力， 完全可以成为行业可持续发展的切入点、发力点和突破点。
    第二，创新发展，绿色发展既要高标准，也要高水平。这就要求企业要将创新作为最大的驱动力。而技术创新和模式创新是关键。从产品的设计开始，就要实行产品全生命周期管理。从工艺到生产、排放、产品、服务等各项指标严格按标准执行。
    第三，创新发展、绿色发展既要独立自主，更要开放合作。企业自身要重视创新发展、绿色发展，积极做好相关方面的工作，也要不断地探索合作形式。
    第四，积极推行责任关怀，改善化工行业社会形象。化工行业需要有前瞻性的战略布局， 而其中责任关怀是未来化工行业发展的重要内容。通过责任关怀，化学行业从业者可以在提高人们生活质量，促进全球各地可持续发展的同时，持续改善企业经营表现。
    此外，在推进会上，四川省经信委新兴产业推进处处长张铁军介绍了支持化工产业创新驱动发展的相关政策， 四川省乐山市福华通达农药科技有限公司、西南化工研究设计院有限公司、四川大学等部分科研院所、 企业、 院校签订了战略合作框架协议和产学研成果转移、转化协议。
