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政府信息
国务院印发《“十三五”生态环境保护规划》 

经李克强总理签批，国务院11月24日印发了《“十三五”生态环境保护规划》（以下简称《规划》）。《规划》是落实统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局的重大举措，是以“创新、协调、绿色、开放、共享”五大发展理念指导生态环保领域的战略安排，是实现生态文明领域改革、补齐全面小康环境短板的有效途径。
《规划》提出，以提高环境质量为核心，实施最严格的环境保护制度，打好大气、水、土壤污染防治三大战役，加强生态保护与修复，严密防控生态环境风险，加快推进生态环境领域国家治理体系和治理能力现代化，不断提高生态环境管理系统化、科学化、法治化、精细化、信息化水平，为人民提供更多优质生态产品，为实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦作出贡献。到2020年，生态环境质量总体改善。生产和生活方式绿色、低碳水平上升，主要污染物排放总量大幅减少，环境风险得到有效控制，生物多样性下降势头得到基本控制，生态系统稳定性明显增强，生态安全屏障基本形成，生态环境领域国家治理体系和治理能力现代化取得重大进展，生态文明建设水平与全面建成小康社会目标相适应。
《规划》要求，要强化源头防控，夯实绿色发展基础；深化质量管理，大力实施三大行动计划；实施专项治理，全面推进达标排放与污染减排；实行全程管控，有效防范和降低环境风险；加大保护力度，强化生态修复；加快制度创新，积极推进治理体系和能力现代化；实施一批国家生态环境保护重大工程，强化项目环境绩效管理。
《规划》提出了“十三五”生态环境保护的约束性指标和预期性指标。其中约束性指标12项，分别是地级及以上城市空气质量优良天数比率、细颗粒物未达标地级及以上城市浓度下降、地表水质量达到或好于Ⅲ类水体比例、地表水质量劣Ⅴ类水体比例、森林覆盖率、森林蓄积量、受污染耕地安全利用率、污染地块安全利用率，以及化学需氧量、氨氮、二氧化硫、氮氧化物污染物排放总量减少。预期性指标主要包括地级及以上城市重度及以上污染天数比例下降、近岸海域水质优良（一、二类）比例、湿地保有量、新增沙化土地治理面积等。
《规划》强调，地方各级人民政府是规划实施的责任主体，要把生态环境保护目标、任务、措施和重点工程纳入本地区国民经济和社会发展规划。国务院各有关部门要各负其责，密切配合，加大资金投入，加大规划实施力度。建立规划实施情况年度调度和评估考核机制，在2018年和2020年底，分别对规划执行情况进行中期评估和终期考核，评估考核结果向国务院报告，向社会公布。
文件正文及附件《“十三五”生态环境保护规划》可到协会网站查询。
政府信息
全国人大常委会表决通过《环境保护税法》 
　  
    第十二届全国人大常委会第二十五次会议12月25日以145票赞成、1票反对、4票弃权，表决通过了《环境保护税法》，将于2018年1月1日起施行。
　　这是落实党的十八届三中全会提出的“推动环境保护费改税”任务，“落实税收法定原则”制定的第一部推进生态文明建设的单行税法，我国的税收种类由此增至19个。
　　《环境保护税法》共五章二十八条，以现行排污收费制度为基础进行制度设计，对计税依据和应纳税额、税收减免、征收管理等作出了具体规定。确定了环境保护税的纳税人、课税对象、计税依据、税目税额、征收管理等各项制度规定。
　　财政部税政司司长王建凡在25日举行的新闻发布会上介绍说，实行环境保护费改税，有利于解决排污费制度存在的执法刚性不足、地方政府干预等问题；有利于提高纳税人环保意识和遵从度，强化企业治污减排的责任；有利于构建促进经济结构调整、发展方式转变的绿色税制体系；有利于规范政府分配秩序，优化财政收入结构，强化预算约束。
　　王建凡表示，环境保护税和其他的税收有一些不同，就是从税收杠杆入手，企业多排污就多交税，企业履行环保责任，减少污染物排放，就可以少缴税，享受税收减免。
　　全国人大法工委经济法室副主任王清在新闻发布会上介绍说，《环境保护税法》制定过程中，遵循的原则之一就是将排污费制度向环境保护税制度平稳转移，主要表现在以下4个方面：一是将排污费的缴纳人作为环境保护税的纳税人。二是根据现行排污收费项目设置税目。三是根据现行排污费计费办法设置计税依据。四是以现行排污费收费标准为基础设置税额标准。
　　二者的不同点主要是：第一，增加了企业减排的税收减免档次。现行排污费制度只规定了一档减排减免，即排放大气污染物或者水污染物的浓度值低于规定标准百分之五十的，减半征收排污费。环境保护税法增设了一档减排减免，即纳税人排放应税大气污染物或者水污染物的浓度值低于规定标准百分之三十的，减按百分之七十五征收环境保护税。第二，进一步规范了环境保护税征收管理程序，将由税务机关按照本法和《税收征收管理法》的规定征收管理。
　　王建凡表示，现行的财政体制排污费是实行中央和地方1∶9分成。环境保护费改税以后，拟将环境保护税全部作为地方收入。另外，虽然环境保护税不采取专款专用的方式，但是不会降低污染防治和环境保护方面的投入力度。原来由排污费安排的支出纳入同级财政预算，按照力度不减的原则予以充分保障。
　　关于《环境保护税法》施行为何设置一年多的过渡期，王建凡表示，环境保护税是新开征的税种，涉及面很广，收费与征税两套制度要进行转换，政策上和征管上确需做许多前期准备工作：一是起草税法实施条例，细化具体政策和征管措施，并按程序报请国务院批准。二是对授权地方决定的事项，包括确定具体适用税额、增加同一排放口应税污染物的项目数等，由各省（区、市）按法律程序确定和报批。三是做好税收征管准备工作，包括建立税务与环保工作配合机制、调试征税信息系统、交接纳税人资料、建立信息交换平台等。四是加强政策宣传解读、纳税辅导和业务培训，确保征管工作有序进行。


《环境保护税法》全文可到协会网站查询。


















政府信息

环保部发布《企业突发环境事件隐患排查与治理工作指南（试行）》

环境保护部公告

公告 2016年 第74号


关于发布《企业突发环境事件隐患排查和治理工作指南（试行）》的公告

　　为贯彻《突发环境事件应急管理办法》，落实企业环境安全主体责任，指导企业开展突发环境事件隐患排查与治理工作，我部制订了《企业突发环境事件隐患排查与治理工作指南（试行）》，现予以发布。
　　特此公告。
　　附件：企业突发环境事件隐患排查和治理工作指南（试行）
　　环境保护部
　　2016年12月6日
　环境保护部办公厅2016年12月12日印发

公告正文及附件可到环保部网站查询。










政府信息
环保部等11部委联合印发《水污染防治行动计划实施情况考核规定（试行）》

环水体[2016]179号 

关于印发《水污染防治行动计划实施情况考核规定（试行）》的通知

各省、自治区、直辖市人民政府：
　　按照《国务院关于印发水污染防治行动计划的通知》（国发〔2015〕17号）要求，环境保护部会同国务院有关部门制订了《水污染防治行动计划实施情况考核规定（试行）》。现印发给你们，请认真组织落实。                
　　附件：水污染防治行动计划实施情况考核规定（试行）
　　                                                环境保护部
　　　                                              发展改革委
　　　                                              科技部
　　　                                              工业和信息化部
　　　                                              财政部
　　　                                              国土资源部
　　　                                              住房城乡建设部
　　　                                              交通运输部
　　　                                              水利部
　　　                                              农业部
　　　                                              卫生计生委
　　　                                              2016年12月6日
　　抄送：国务院办公厅，各省、自治区、直辖市环境保护、发展改革、科技、工业和信息化、财政、国土资源、住房城乡建设、交通运输、水利、农业、卫生计生等主管部门，环境保护部各环境保护督查中心。
　　环境保护部办公厅2016年12月12日印发
　　附件 
水污染防治行动计划实施情况考核规定（试行）
　　第一条 为严格落实水污染防治工作责任，强化监督管理，加快改善水环境质量，根据《国务院关于印发水污染防治行动计划的通知》（国发〔2015〕17号）等，制定本规定。
　　第二条 本规定适用于对各省（区、市）人民政府《水污染防治行动计划》（以下简称《水十条》）实施情况及水环境质量管理的年度考核和终期考核。
　　第三条 考核工作坚持统一协调与分工负责相结合、质量优先与兼顾任务相结合、定量评价与定性评估相结合、日常检查与年终抽查相结合、行政考核与社会监督相结合的原则。
　　第四条 考核内容包括水环境质量目标完成情况和水污染防治重点工作完成情况两个方面。以水环境质量目标完成情况作为刚性要求，兼顾水污染防治重点工作完成情况。
　　水环境质量目标包括：地表水水质优良比例和劣Ⅴ类水体控制比例、地级及以上城市建成区黑臭水体控制比例、地级及以上城市集中式饮用水水源水质达到或优于Ⅲ类比例、地下水质量极差控制比例、近岸海域水质状况等五个方面。
　　水污染防治重点工作包括：工业污染防治、城镇污染治理、农业农村污染防治、船舶港口污染控制、水资源节约保护、水生态环境保护、强化科技支撑、各方责任及公众参与等八个方面。
　　考核指标见附1，指标解释及评分细则见附2。
　　第五条 考核采用评分法，水环境质量目标完成情况和水污染防治重点工作完成情况满分均为100分，考核结果分为优秀、良好、合格、不合格四个等级。
　　以水环境质量目标完成情况划分等级，评分90分及以上为优秀、80分（含）至90分为良好、60分（含）至80分为合格、60分以下为不合格（即未通过考核）。
　　以水污染防治重点工作完成情况进行校核，评分大于60分（含），水环境质量评分等级即为考核结果；评分小于60分，水环境质量评分等级降一档作为考核结果。日常检查情况作为重点工作完成情况考核的基本内容纳入年度考核计分。
　　遇重大自然灾害（如干旱、洪涝、地震等）或重大工程建设、调度等，对上下游、左右岸水环境质量产生重大影响以及其他重大特殊情形的，可结合重点工作完成情况，综合考虑后最终确定年度考核结果。
　　自2017年至2020年，逐年对上年度各地《水十条》实施情况进行年度考核，考核水环境质量目标完成情况和水污染防治重点工作完成情况。
　　2021年对2020年度进行终期考核，仅考核水环境质量目标完成情况。水环境质量目标完成情况60分以下，或地表水水质优良比例、劣Ⅴ类水体控制比例任何一项未达到目标，终期考核认定为不合格。
　　第六条 地方人民政府是《水十条》实施的责任主体。各省（区、市）人民政府要依据国家确定的水环境质量目标，制定本地区水污染防治工作方案，将目标、任务逐级分解到市（地）、县级人民政府，把重点任务落实到相关部门和企业，确定年度水环境质量目标，合理安排重点任务和治理项目实施进度，明确资金来源、配套政策、责任部门和保障措施等。
　　第七条 考核工作由环境保护部牵头、中央组织部参与。环境保护部会同国务院相关部门组成考核工作组，负责组织实施考核工作。
　　第八条 考核采取以下步骤：
　　（一）自查评分。各省（区、市）人民政府应按照考核要求，建立包括电子信息在内的工作台账，对《水十条》实施情况进行全面自查和自评打分，于每年1月底前将上年度自查报告报送环境保护部，抄送国务院办公厅和《水十条》各任务牵头单位。自查报告应包括水环境质量目标和水污染防治重点工作等完成情况。
　　（二）部门审查。《水十条》各任务牵头单位会同参与部门负责相应重点任务的考核，结合日常监督检查情况，对各省（区、市）人民政府自查报告进行审查，形成书面意见于每年3月底前报送环境保护部。
　　环境保护区域督查机构应将地方政府及其有关部门贯彻落实《水十条》的情况纳入环境保护督察或综合督查、专项督查等环境保护督政工作范畴，有关情况及时报送环境保护部。环境保护部统一汇总后抄送《水十条》各任务牵头单位及相关省级政府。
　　（三）组织抽查。环境保护部会同有关部门采取“双随机（随机选派人员、随机抽查部分地区）”方式，根据各省（区、市）人民政府的自查报告、各牵头部门的书面意见和环境督查情况，对被抽查的省（区、市）进行实地考核，形成抽查考核报告。
　　（四）综合评价。环境保护部对相关部门审查和抽查情况进行汇总，作出综合评价，于每年4月底前形成考核结果，5月底前报告国务院。
　　第九条 考核结果经国务院审定后，由环境保护部向各省（区、市）人民政府通报，向社会公开，并交由中央干部主管部门作为对各省（区、市）领导班子和领导干部综合考核评价的重要依据。
　　对未通过年度考核的地区，由环境保护部会同中央组织部约谈省（区、市）人民政府及其相关部门有关负责人，提出整改意见，予以督促，并暂停审批该地区有关责任城市新增排放重点水污染物的建设项目（民生项目与节能减排项目除外）环境影响评价文件；整改期满后仍达不到要求的，相关部门取消其环境保护模范城市、生态文明建设示范区、节水型城市、园林城市、卫生城市等荣誉称号。
　　对未通过2020年考核的地区，除暂停审批该地区所有新增排放重点水污染物的建设项目（民生项目与节能减排项目除外）环境影响评价文件外，要加大问责力度，必要时由国务院领导同志约谈省（区、市）人民政府主要负责人。落实《党政领导干部生态环境损害责任追究办法（试行）》等要求，依法依纪追究有关领导干部的责任。
　　对水质改善明显和进步较大的地区进行通报表扬。
　　中央财政将考核结果作为水污染防治相关资金分配的参考依据。
　　第十条 在考核中对干预、伪造数据和没有完成目标任务的，要依法依纪追究有关单位和人员责任。在考核过程中发现违纪问题需要追究问责的，按相关程序移送纪检监察机关办理。
　　第十一条 各省（区、市）人民政府可根据本规定，结合各自实际情况，对本地区《水十条》实施情况开展考核。
　　第十二条 本规定由环境保护部、中央组织部负责解释。
　　附1:考核指标水环境质量目标完成情况
　　附2：指标解释及评分细则



















政府信息

工信部发布《环保装备制造行业（大气治理）规范条件》

中华人民共和国工业和信息化部公告
2016年第66号
为贯彻落实《中国制造2025》，大力发展节能环保产业，促进大气治理装备制造业持续健康发展，我部制定了《环保装备制造行业（大气治理）规范条件》，现予以公告。
有关部门和省、自治区、直辖市在对大气治理装备制造生产项目进行投资管理、土地供应、节能评估、信贷融资等工作中，要以本规范条件为依据。
附件：环保装备制造行业（大气治理）规范条件

                                              工业和信息化部
                                             2016年12月13日
公告正文及附件可到协会网站查询。

















政府信息
国务院印发《关于建立统一的绿色产品标准、认证、标识体系的意见》
    
    国务院办公厅12月7日印发《关于建立统一的绿色产品标准、认证、标识体系的意见》（以下简称《意见》），就贯彻落实《生态文明体制改革总体方案》提出的“建立统一的绿色产品体系”作出部署。
    《意见》指出，要以供给侧结构性改革为战略基点，坚持统筹兼顾、市场导向、继承创新、共建共享、开放合作的基本原则，充分发挥标准与认证的战略性、基础性、引领性作用，创新生态文明体制机制，增加绿色产品有效供给，引导绿色生产和绿色消费，全面提升绿色发展质量和效益，增强社会公众的获得感。到2020年，初步建立系统科学、开放融合、指标先进、权威统一的绿色产品标准、认证与标识体系，实现一类产品、一个标准、一个清单、一次认证、一个标识的体系整合目标。
    《意见》明确了7个方面重点任务。一是统一绿色产品内涵和评价方法，基于全生命周期理念，科学确定绿色产品评价关键阶段、关键指标，建立相应评价方法与指标体系。二是构建统一的绿色产品标准、认证与标识体系，发挥行业主管部门职能作用，建立符合中国国情的绿色产品标准、认证、标识体系。三是实施统一的绿色产品评价标准清单和认证目录，依据标准清单中的标准实施绿色产品认证，避免重复评价。四是创新绿色产品评价标准供给机制，优先选取与消费者吃、穿、住、用、行密切相关的产品，研究制定绿色产品评价标准。五是健全绿色产品认证有效性评估与监督机制，推进绿色产品信用体系建设，运用大数据技术完善绿色产品监管方式，建立指标量化评估机制，开接受市场检验和社会监督。六是加强技术机构能力和信息平台建设，培育一批绿色产品专业服务机构，建立统一的绿色产品信息平台。七是推动国际合作和互认，积极应对国外绿色壁垒。
    《意见》提出了4项保障措施。一是加强部门联动配合，建立绿色产品标准、认证与标识部际协调机制，统筹协调相关政策措施。二是健全绿色产品体系配套政策，加强重要标准研制，建立标准推广和认证采信机制，推行绿色产品领跑者计划和政府绿色采购制度。三是营造绿色产品发展环境，降低制度性交易成本，各有关部门、地方各级政府应结合实际促进绿色产品标准实施、认证结果使用与效果评价，推动绿色产品发展。四是加强绿色产品宣传推广，传播绿色发展理念，引导绿色生活方式。
     文件正文及附件：《国务院办公厅关于建立统一的绿色产品标准、认证、标识体系的意见》可到协会网站查询。 

协会动态

我会组织召开《氨法脱硫副产硫酸铵》团体标准项目研讨会

根据《关于下达第一批中国石油和化学工业联合会团体标准试点项目计划的通知》（中石化联质标（2016）59号）要求，中国化工环保协会、江苏新世纪江南环保有限公司已完成《氨法脱硫副产硫酸铵》团体标准项目工作报告和标准草案的编制。
为确保标准制定科学合理并符合行业实际，中国化工环保协会于2016年12月29日在北京组织召开了项目研讨会，会议由石化联合会环保处庄相宁处长主持，标准处处长杨建海参加了会议，并对标准的编制提出了具体要求。来自于全国肥料和土壤调理剂标准化技术委员会、全国化学标委会无机化工分会、中国环境科学研究院大气所、环保部环境标准研究所、环保部固体废物与化学品管理技术中心的相关专家参加了此次会议并分别对标准编制提出了相关要求。编制单位将按照专家意见对标准进一步完善，预计于2017年上半年完成并报批。
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协会动态
关于“2016年低汞触媒生产企业推荐名单（第二批）”的公示
为加快推进合格低汞触媒产品在电石法聚氯乙烯行业的推广应用，引导低汞触媒生产企业加强产品质量保障体系建设，中国石油和化学工业联合会和中国氯碱工业协会依据《低汞触媒生产企业公告管理办法》（以下简称“办法”），对申请企业组织开展了现场评估、产品检测及专家评审等工作，现将符合办法要求的企业名单予以公示（www.cpcia.org.cn，www.ccaia.org.cn）。
公示期为15天，从2016年12月13日至2016年12月27日。任何单位及个人如有意见和建议，请于公示期内以信函、传真或电子邮件（扫描件）形式反馈至中国石油和化学工业联合会或中国氯碱工业协会。
一、2016年低汞触媒生产企业推荐名单（第二批）
1. 贵州大龙银星汞业有限责任公司
2、贵州省万山银河化工有限责任公司
3、克拉玛依拓源化工有限公司
二、联系方式
联系单位：中国石油和化学工业联合会
联 系 人：吴刚  庄相宁
联系电话：010-84885718
传    真：010-84885227
邮    箱：hb_cpcif@163.com
地址及邮编：北京市朝阳区亚运村安慧里4区16号楼，中国化工大厦500室，100723
联系单位：中国氯碱工业协会
联 系 人：张鑫
联系电话：022-27412089
传    真：022-27428220
邮    箱：zx@ccaon.com
地址及邮编：天津市南开区白堤路186号，天津电子科技中心1105室，300192
中国石油和化学工业联合会    中国氯碱工业协会
2016年12月12日

综合信息

2016年《国家先进污染防治技术目录（VOCs防治领域）》发布

环境保护部公告
2016年 第75号

关于发布2016年《国家先进污染防治技术目录（VOCs防治领域）》的公告

　　为贯彻《中华人民共和国环境保护法》和《中华人民共和国大气污染防治法》，落实党中央、国务院对大气污染防治工作的要求，实施《大气污染防治行动计划》等文件，加快先进污染防治技术示范、应用和推广，我部组织有关单位筛选了一批挥发性有机物（VOCs）污染防治先进技术，形成2016年《国家先进污染防治技术目录（VOCs防治领域）》，现予发布。                        
　　附件：2016年国家先进污染防治技术目录（VOCs防治领域）
　　                                                 环境保护部
　　2016年12月12日
　　环境保护部办公厅2016年12月13日印发

公告正文及附件可到协会网站查询。












综合信息
“两高”再出司法解释打击环境污染犯罪
　　2017年1月1日起，环境影响评价机构或其人员，故意提供虚假环评文件，情节严重的；强令、指使、授意他人修改参数或者监测数据的，将入罪。
　　最高人民法院、最高人民检察院、公安部、环境保护部今日在北京联合召开新闻发布会，通报《最高人民法院、最高人民检察院关于办理环境污染刑事案件适用法律若干问题的解释》（以下简称《解释》）的有关情况，并公布了8起环境污染犯罪典型案例。
　　为依法惩治有关环境污染犯罪，2013年6月，“两高”联合发布《关于办理环境污染刑事案件适用法律若干问题的解释》（以下简称《2013年解释》）。此次是1997年刑法施行以来，最高司法机关就环境污染犯罪第三次出台专门司法解释，且距《2013年解释》的公布仅三年半左右的时间。《解释》将于2017年1月1日起施行。
　　与《2013年解释》相比，《解释》新增，环境影响评价机构或其人员，故意提供虚假环境影响评价文件，情节严重的，或者严重不负责任，出具的环境影响评价文件存在重大失实，造成严重后果的，应当依照刑法第二百二十九条、第二百三十一条的规定，以提供虚假证明文件罪或者出具证明文件重大失实罪定罪处罚。
　　《解释》明确，违反国家规定，针对环境质量监测系统，实施修改参数或者监测数据的；干扰采样，致使监测数据严重失真的，或者强令、指使、授意他人实施的，应当依照刑法第二百八十六条的规定，以破坏计算机信息系统罪论处。
　　重点排污单位篡改、伪造自动监测数据或者干扰自动监测设施，排放化学需氧量、氨氮、二氧化硫、氮氧化物等污染物，同时构成污染环境罪和破坏计算机信息系统罪的，依照处罚较重的规定定罪处罚。
　　从事环境监测设施维护、运营的人员实施或者参与实施篡改、伪造自动监测数据、干扰自动监测设施、破坏环境质量监测系统等行为的，应当从重处罚。
　　另外，对“严重污染环境”情形的认定，《解释》增加了三种：“重点排污单位篡改、伪造自动监测数据或者干扰自动监测设施，排放化学需氧量、氨氮、二氧化硫、氮氧化物等污染物的”；“违法减少防治污染设施运行支出一百万元以上的”；“造成生态环境严重损害的”。此外，还细化了重金属污染环境的入罪标准。
　　对实施刑法第三百三十八条、第三百三十九条“后果特别严重”情形的认定，《解释》新增两种情形：“非法排放、倾倒、处置危险废物一百吨以上的”；“造成生态环境特别严重损害的”。对“应当从重处罚”情形的认定，《解释》也新增了两种情形：“在重污染天气预警期间、突发环境事件处置期间，违反国家规定排放、倾倒、处置有放射性的废物、含传染病病原体的废物、有毒物质或者其他有害物质的”；“具有危险废物经营许可证的企业违反国家规定排放、倾倒、处置有放射性的废物、含传染病病原体的废物、有毒物质或者其他有害物质的”。
　　此外，《解释》还明确了单位实施环境污染相关犯罪的定罪量刑标准；明确了“有毒物质”的范围和认定问题；明确了环境保护主管部门及其所属监测机构在行政执法过程中收集的监测数据，在刑事诉讼中可以作为证据使用。


































综合信息

环境保护部、外交部等11部委发布公告 禁止六溴环十二烷生产使用
　　环境保护部、外交部等11部委近日联合发布关于《<关于持久性有机污染物的斯德哥尔摩公约>新增列六溴环十二烷修正案》生效的公告。
　　公告指出，自2016年12月26日起，禁止六溴环十二烷的生产、使用和进出口。但根据《关于持久性有机污染物的斯德哥尔摩公约》，以下情形除外：用于建筑物中发泡聚苯乙烯和挤塑聚苯乙烯的（主要作为阻燃剂），在特定豁免登记的有效期内（2016年12月26~2021年12月25日），可生产、使用和进出口；用于实验室规模的研究或用作参照标准的，可生产、使用和进出口。
　　公告要求，各级相关部门应加强对六溴环十二烷生产、使用和进出口的监督管理。一旦发现违反公告的行为，严肃查处。
　　据了解，2016年7月2日，第十二届全国人大常委会第二十一次会议审议批准了上述修正案。




















综合信息
国家取消11项石化职业资格认证
　　国务院上周印发《关于取消一批职业资格许可和认定事项的决定》(简称《决定》)，共取消114项职业资格。其中，与石化相关11项，55个细类职业。 
　　根据《决定》，此次取消的职业资格许可中与石化行业相关的11项分别是：钻井人员、石油天然气开采人员、盐业生产人员、石油炼制生产人员、化学肥料生产人员、合成树脂生产人员、精细化工产品生产人员、橡胶制品生产人员、计量人员、化工工程技术人员、化工产品生产通用工艺人员。涉及化工工程、工艺、合成树脂、化肥、精细化工、橡胶、石油开采及炼制、盐业、制药、仪表等行业的55个细类职业。 
　　国务院指出，减少职业资格许可和认定事项是推进简政放权、放管结合、优化服务改革的重要内容，也是深化人才发展体制机制改革和推动大众创业、万众创新的重要举措。各地区、各部门要加大职业资格许可和认定事项清理力度，不断降低人才负担和制度成本，持续激发市场和社会活力，促进就业创业。 
　　业内人士在接受中国化工报记者采访时指出，取消部分职业资格许可和认定有利于化工行业的发展。一方面，取消众多证书的限制可以让更多的人投入到化工行业中，促进社会人员就业。另一方面，我国化工行业历经几十年的发展，繁多的工种已经不再适用于当前的化工行业。取消部分工种或将几类相似工种合并成一类，可以适应当前的行业需求，优化现代化工行业的发展。 
　　全国政协委员、中国人事科学研究院原院长吴江认为，没有资格不行，太唯资格也不行。大众创业万众创新，就要让人人皆可成才。成才的标准是在就业创业创新的实践中提高自己，并不是考证才能成才。国家行政学院公共行政教研室主任竹立家表示，取消职业资格后，对个人来说，从业的范围更大了，就业的门槛降低了，会更有利于就业工作。对企业而言，选择劳动者的门路也更广了，雇工也会变得相对容易。 
　　化工职业技能鉴定专家在接受记者采访时则指出，虽然国务院取消了部分职业资格许可，但这并不意味着对化工从业者降低了要求。由于化工行业大部分岗位都具有高度专业性，因此从业门槛不会完全取消。取消这些职业资格认证后，人才鉴定工作今后将更多下放到各专业协会或化工企业，由其自行把握。 
　　据了解，此前国务院已从2014年开始分六批取消了319项职业资格，本次再取消114项。至此，国务院部门设置的职业资格已取消70%以上。

综合信息

最新国家环境保护工程技术中心名单公布
　　
    2016年5月，环保部印发了《关于发布国家环境保护工程技术中心运行绩效评价结果的通知》（环办科技函〔2016〕906号），公布了国家环境保护工程技术中心绩效评价结果。根据《国家环境保护工程技术中心管理办法》，2016年12月12日环境保护部办公厅发出"关于公布国家环境保护工程技术中心名单的函"环办科技函[2016]2248号将最新国家环境保护工程技术中心名单（见附件）予以公布。                                        
　　附件：国家环境保护工程技术中心名单
　　
　　
　　通知正文及附件可到环保部网站查询。























技术信息

“烟气冷凝玻璃板式换热器”科技成果通过了石化联合会科技成果鉴定
2016年12月17日，由洛阳瑞昌石油化工设备有限公司研发的“烟气冷凝玻璃板式换热器”科技成果通过了石化联合会和化工环保协会组织的科技成果鉴定。参加鉴定会的专家分别来自中石化SEI、中国化工环保协会、中国寰球工程公司、中石化北京化工研究院、中国环境科学研究院、清华大学和西安交通大学等单位。
专家组听取了项目组的汇报，经过质询和讨论，一致认为：该新设备优选耐热玻璃为换热元件，通过对密封材料和支撑结构的研发，解决玻璃破裂和烟气露点腐蚀问题，为相关行业彻底解决炉气“白烟”难题提供了技术支撑。
该设备技术水平达到了国际先进水平。目前已在茂名石化、河北鑫海石化、乌鲁木齐石化等单位烟气治理领域得到了实际应用。运行结果表明，该设备抗腐蚀性能优异，换热效率高、运行周期长，经济和社会环境效益显著。
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